
Berechnung  
der lichten Höhe.

Max 2 m
Länge des

Verbindungsmittels
(LV)

6,75 m
Erforderliche

lichte Höhe bei
Verwendung

eines typischen
2 m

Verbindungsmittels
(LH)

2 m
Körpergröße

plus Dehnung des
Auffanggurts

(KD)

1 m
Sicherheitsabstand

(SA) Nahestes Hindernis

1,75 m max
Bremsstrecke

(BS)

LV =	 Länge des Verbindungs-	 
	 mittels (max. 2 m)
BS =	 Bremsstrecke des  
	 Falldämpfers (1,75 m)
KD =	Körperlänge plus  
	 Auffanggurtdehnung (2 m)
SA =	 Sicherheitsabstand (1 m)
LH =	 Abstand zwischen  
	 Anschlagpunkt und nahestem 
	 Hindernis = LV + BS + KD + SA

Hinweis:
Wenn das Risiko einen Fallfaktor von 2  
hat (d.h. der Anwender auf Fußhöhe  
angeschlagen ist) und ein max. 2 m langes 
Verbindungsmittel verwendet wird, beträgt 
die erforderliche lichte Höhe LH 6,75m 

LV = 2 m
BS = 1,75 m 
KD = 2 m
SA = 1 mwww.3M.com/FallProtection

Bestell-Hotline: 00 800 999 555 00
Produkt-Support: +49 (0) 27 61 83 38 229
E-Mail Produkte: informationfallprotection@mmm.com
Webseite Produkte: www.3M.com/FallProtection

Trainings-Hotline: +49 (0) 21 31 145 695
E-Mail Training: hamburgtraining@mmm.com
Webseite Training: www.capitalsafety-training.de


